



Стадион «АВАНГАРД»
завода имени Октябрьской революции

XXIX ЧЕМПИОНАТ СССР
Класс „А“ Первая группа

2 апреля 1967 года.

„СПАРТАК“
(МОСКВА)

„ЗАРЯ“
(ЛУГАНСК)

ФУТБОЛ



Начало игры в 15 часов.

ЗДРАВСТВУЙ, ФУТБОЛЬНАЯ СТРАДА ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА!

Сегодня, 2 апреля, стартует гвардия отечественного футбола:

«Заря» (Луганск) — «Спартак» (Москва)
«Нефтяник» (Баку) — «Динамо» (Киев)
«Арарат» (Ереван) — «Черноморец» (Одесса)
СКА (Ростов) — «Динамо» (Минск)
«Шахтер» (Донецк) — «Зенит» (Ленинград)
«Пахтакор» (Ташкент) — ЦСКА (Москва)
«Кайрат» (Алма-Ата) — «Крылья Советов» (Куйбышев)
«Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив» (Москва)
«Торпедо» (Кутаиси) — «Торпедо» (Москва)

Вот и наступил час желанный — пора захватывающих поединков футболистов. Начинается всесоюзный чемпионат юбилейного 1967 года. Волнующе звучат над стадионами страны знакомые звуки блантеровской мелодии, на зеленые поля выбегают те, кому отданы симпатии миллионов.

Да, футбол в нашей стране — спорт № 1. Это наиболее популярная, поистине народная игра. В самом деле, разве не об этом свидетельствуют бурный количественный рост армии футболистов, переполненные трибуны, оживленные споры болельщиков. В каждом городе, поселке, области, крае, республике, обществе и ведомстве, коллективе физкультуры футбол теперь получил постоянную прописку. Мы любим его за ловкость, выносливость, мужество, коллективизм, за то, что он дарит нам наслаждение, приносит радость побед и много волнений.

Знаменателен нынешний, двадцать девятый по счету, футбольный сезон. Он пришел к нам в год торжественный для страны Советов, в год ее славного пятидесятилетия, в год финальных соревнований четвертой летней Спартакиады народов СССР. Примечательно и то, что отечественный футбол сделал в 1967 году первый уверенный шаг на пути к удлинению игрового сезона, внесены существенные поправки в характер подготовки ведущих команд страны к чемпионату и розыгрышу Кубка СССР.

Сокращение периода «межсезонья», безусловно, благотворно скажется на игре. Каждый из нас надеется, что она станет более красивой, техничной, умной, будет чаще доставлять зрителям радость и удовольствие.

Что ж, пусть сбудутся эти надежды!

Несколько слов о регламенте сезона. Розыгрыш чемпионата продлится с начала апреля до конца ноября. Хорошей увертюрой к нему был турнир 24 сильнейших команд страны на приз газеты «Советский спорт». Проводился он с 15 февраля по 23 марта на стадионах четырех союзных республик — Грузии, Азербайджана, Таджикистана и Узбекистана. Победителями групп (в каждую из них входило по шесть футбольных коллективов) стали торпедовцы Кутаиси, динамовцы Москвы, бакинский «Нефтяник» и алма-атинский «Кайрат». На финишную дорожку, ведущую к почетному трофею — хрустальному «Подснежнику», удалось выйти кутаисцам и москвичам. Первыми же обладателями этого приза стали динамовцы столицы нашей Родины, обыгравшие в решающем матче грузинских торпедовцев со счетом 1:0.

Во второй половине марта состоялись также турнирные встречи лучших наших команд и зарубежных. Подобные состязания намечено провести и в первой половине июня.

Условия розыгрыша первенства страны не претерпели изменений. Золотые медали чемпионов будут оспаривать 19 команд первой группы класса «А». Соревнования проводятся по двухкруговой системе. Команда, занявшая последнее место в первой группе, перейдет в будущем году во вторую группу, а ее место займет лучший из 58 коллективов второй группы класса «А».

С апреля по ноябрь будут проводиться кубковые баталии. Финальный матч состоится в Москве 8 ноября.

С нынешнего года вводятся поощрения для тренеров лучшей команды сезона. Старший тренер и тренер футбольного коллектива, завоевавшего звание чемпиона страны, получают вместе со своими питомцами медали.

НА ПОЛЕ — ДЕБЮТАНТ

Для нас, луганчан, сезон юбилейного года Советской власти особенно знаменателен. В высшей лиге дебютирует наша родная команда мастеров футбола спортивного клуба «Заря» ордена Ленина тепловозостроительного завода имени Октябрьской революции. Нам весьма приятно, что право это добыто в честной, выматывающей силы, напряженной спортивной борьбе, длившейся десять лет, без всяческих поблажек и передышек.

Этапы трудного пути пришлось преодолеть спортсменам Луганска по дороге в группу элиты советского футбола. Вспомним... В первый год пребывания в классе «Б» они ценой огромных усилий удержались в группе команд мастеров, заняв шестнадцатое место. Следующий сезон был для них намного благоприятнее. Луганчане поднялись в турнирной таблице на десять ступенек выше. Набрав в 30 матчах 34 очка, вышли на шестое

место, стстав от победителя зоны всего лишь на семь очков.

Потом еще четыре сезона подряд обходили большинство своих наиболее опасных соперников. 1959 год луганские футболисты закончили на четвертой турнирной ступеньке, 1960 — на третьей, 1961 — на второй, а 1962 — на первой. Поистине триумфальным было их шествие в 1962 году. Наши земляки взойшли тогда на республиканский Олимп. Завоевали звание чемпионов Украины, выиграли в Киеве обе переходные игры за право выступать во второй группе класса «А» с одесским «Черноморцем», стали обладателями переходящего кубка ЦК ЛКСМУ и приза редакции газеты «Молодь України». То был сезон поразительной меткости луганских бомбардиров. Они провели в ворота соперника 74 мяча.

Окрыленные крупной победой, луганчане довольно успешно дебютировали во второй группе класса «А», заняв в своей подгруппе пятое место. Но потом снова наступил спад в их игре. А в итоге—одиннадцатое место в финальном турнире четырнадцати сильнейших коллективов. Много волнений поклонникам команды пришлось пережить в сезоне 1965 года. Не проиграв в первом круге ни одного матча, она затем стала сдавать позиции и очутилась в конце концов на седьмом месте по результатам финальной пульки. Коллектив не смог расчитать своих сил.

Урок пошел впрок. В прошлом году «Заря» начала сезон ровно, длительное время держалась в тени, а в самый разгар пустила в ход весь свой боевой арсенал и обошла лидеров. Надежный запас сил сохранила она после предварительных игр. Это и позволило ей одолеть в финальных матчах победителей двух других подгрупп — футболистов вильнюсского «Жальгириса» и «Политотдела» из Ташкентской области. Минувший сезон оказался для «Зари» золотым. Одновременно с медалями ее игроки завоевали путевку в высшую лигу.

Все они, за исключением вратаря Владимира Устименко и защитника Геннадия Гревцева, остались в коллективе. Следовательно, мы снова увидим на поле воспитанников луганского футбола Анатолия Шульженко, Александра Журавлева, Николая Литвинова, старательного капитана Валерия Галустова, избранного 12 марта нынешнего года депутатом городского Совета депутатов трудящихся, ветерана «Зари» Владислава Глухарева, игроков Леонида Ключева, Юрия Ращупкина, Вячеслава Першина, Кирилла Дорсина, Игоря Балабу, Владислава Проданца и других знакомых нам спортсменов.

Команда настойчиво готовилась к чемпионату. Она опробывала свои силы в зимне-весенних тренировочных состязаниях с донецким «Шахтером», динамовцами Киева и Минска, торпедовцами Москвы, одесским «Черноморцем», бакинским «Нефтяником», вильнюсским

«Жальгирисом» и теперь преисполнена желанием закрепиться в группе лучших команд страны

ПОЗНАКОМИМСЯ С ГОСТЯМИ

Именитый соперник «Зари» в первом матче чемпионата, Московский «Спартак» — фаворит отечественного футбола. Он выступал во всех первенствах страны. Не один сезон задавал тон в игре. Восемь раз столичные спартаковцы были чемпионами Советского Союза, четыре раза — серебряными и шесть раз бронзовыми призерами, по одному разу занимали четвертое и пятое места, трижды были шестыми, один раз — седьмыми, трижды восьмыми и один раз заканчивали сезон десятыми. Восемь раз название команды гравировалось на Кубке СССР. Этим признанным футбольным трофеем она владела больше любого другого коллектива. Трижды «Спартак» был финалистом розыгрыша Кубка СССР.

В разное время за этот клуб выступали такие прославленные мастера отечественного футбола, как братья Канунниковы, братья Артемьевы, братья Старостины, Петр Исаков, Анатолий Акимов, Василий и Виктор Соколовы, Георгий Глазков, Владислав Жмельков, Николай Дементьев, Игорь Нетто, Никита Симонян, Сергей Сальников, Анатолий Ильин и многие другие. Больше всего матчей — 363 провел за «Спартак» полузащитник Игорь Нетто, многие годы носивший ленточку капитана сборной команды СССР.

Лучшим бомбардиром клуба в чемпионатах страны был центральный нападающий Никита Симонян, на счету которого 133 мяча.

Прошедший сезон спартаковцы завершили на четвертом месте. В турнире на приз газеты «Советский спорт» они заняли третье место в своей группе, на два очка опередив ЦСКА. Впереди их оказались алмаатинцы и куйбышевцы.

Поединок ветерана и дебютанта обещает быть интересным.

Доброго вам старта и удачного финиша, участники сегодняшнего матча!

Составитель программы В. СМАГА

Ответственный за выпуск К. ГОНЧАРОВ

О возможных изменениях в составах команд слушайте сообщения по радио.

ВВ 06389. 25.III.1967 г. Зак. № 2296—10000+300 б/л

Цена 5 коп.

Луганская городская типография.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

Начальник команды — заслуженный мастер спорта **Николай Старостин**.

Старший тренер — заслуженный мастер спорта **Сергей Сальников**.

Тренер — заслуженный мастер спорта **Николай Дементьев**.



Начальник команды — старший тренер — заслуженный тренер УССР, мастер спорта **Евгений Горянский**.

Тренеры — **Игорь Волчек** и мастер спорта **Александр Котенко**.

«ЗАРЯ» (Луганск)